

马懿在调研督导国家自主创新示范区建设工作时强调

发挥好国家自主创新示范区科技引领和战略支撑作用

提高认识 集聚资源 突出重点 深化改革 协同推进 加强领导

本报讯 7月6日,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明带领市直有关部门负责人,深入金水区、高新区调研督导国家自主创新示范区建设工作并召开座谈会。马懿强调,要提高认识,集聚资源,突出重点,深化改革,协同推进,加强领导,加快国家自主创新示范区建设和发展,努力走在前列,在国家中心城市建设中发挥好科技引领和战略支撑作用。

靳磊、王跃华、焦豫汝、王鹏、马健、史占勇等一同调研或参加会议。

马懿一行先后来到河南新科技市场、聚方科技园、郑州信大捷安信息技术股份有限公司、郑州八戒中国创意园区、河南新天科技公司等处,详细了解项目引进、主导产业培育和企业科技创新、经营发展等情况。在随后召开的座谈会上,市科技局、高新区、金水区、信大研究院、汉威电子等有关负责同志分别汇报了有关工作

情况。

关于下一步自创区建设,程志明指出,各级各部门要按照省委、省政府要求和部署,尽快谋划、发布、推动并拓展一批创新型产业、一批引领型企业、一批核心产品、一批创新项目、一批领军人才,一批特色创新集聚园区等“若干一批”创新工程,制订专项方案,确保每一个“一批”都具体到时间、具体到人、具体到项目,全力推动重大创新工程的实施;要坚持内涵集约式发展,集中力量打造一批具有特色的创新园区,形成具有郑州特色、全国影响力的创新集群;要进一步制定完善创新产业政策,尤其是人才政策,围绕集聚高端人才、实施人才引进战略,吸引更多科技领军人才和青年人才来郑州创新创业;要创新手段,搭建平台,打造创新生态。企业和政府要加强沟通,共同研究,围绕自主创新示范区的建设需要,企业创新的需要和科研机构的需要,共同制定研究人

才引进战略,为自主创新示范区建设提供人才保障。

马懿对国家自主创新示范区建设取得的成效给予了充分肯定,就下一步的发展提出明确要求。他指出,要进一步提高认识。创新发展是中央提出的五大发展理念的首位要求,适应引领经济发展新常态、推进供给侧结构性改革的核心在创新。习近平总书记在河南调研时提出了打好“四张牌”的要求,其中一张牌就是“以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展”。目前,按照国家规划郑州正在加快建设国家中心城市,解决好郑州创新资源不足、创新能力相对薄弱的短板问题,是郑州的紧迫任务。全市上下要从贯彻落实中央决策精神和省委、省政府部署、完成重大使命的高度,从补好郑州发展短板、支撑国家中心城市的大局出发,充分认识抓好国家自主创新示范区建设的重要意义,切实增强责任意识和担当意识,以更大

的决心、下更大气力,推动自主创新示范区更快更好发展,努力走在前列,引领和带动全市科技创新工作不断实现新突破。

马懿强调,要抓好创新资源集聚,既要充分利用现有创新资源帮助其加快科技创新及成果产业化,又要走好开放创新的路子,以开放引企业、引项目、引平台、引机构、引人才,吸引更多的创新资源。要突出创新重点,紧紧围绕全市战略主导产业布局创新链、梳理创新突破点,实施一批创新引领型企业、人才、平台、机构、技术专项等培育扶持计划,建立工作专案,实施项目化推进,以重点突破带动整体提升。要深化改革,围绕影响科研机构和企业创新发展的瓶颈制约,坚持问题导向,从体制机制、政策保障上改革创新,力求在科技金融融合、知识产权运用与保护、人才培养与引进、科技成果就地转化、探索土地供应政策等方面取得实质性突破,形成更有利于出人才、出成

果、出效益的体制机制。要深入推进协同创新,抓好政产学研协同、自主创新示范区“一区四园”协同、科技与产业发展协同,切实解决好科技投入、成果转化、市场衔接等关键问题。要加强组织领导,市开放创新领导小组要加强整体谋划和顶层设计,完善定期研究、督导工作机制;承担建设任务的各板块要强化责任、强化担当,深入梳理工作任务,完善项目推进机制,强化推进措施,加大工作力度。

马懿指出,高新区作为国家自主创新示范区的主体单位,要充分认识到自创区建设带来的重大历史发展机遇,以更加奋发有为的精神状态和扎实过硬的工作作风,创新理念、大胆探索,为全市科技创新水平的不断提升发挥好引领支撑作用。

记者获悉,陪同马懿一行调研或参加会议的还有高新区党工委书记、管委会主任王新亭等。记者 刘俊礼 王继兵 孙庆辉

围绕创新资源,突出主导优势,形成示范引领

郑州高新区召开领导干部会议



本报讯 郑州高新区近日召开领导干部会议,传达贯彻近期上级重要会议精神,总结点评6月份重点工作,对加强党的建设、经济发展、重点项目、信访稳定等66项重点工作任务进行了集中安排部署。高新区党工委书记、管委会主任王新亭主持会议并作讲话。

会上,管委会班子成员分别对新形势下加强党的建设、加强作风建设、优化经济发展环境专项监督、安置房建设、双迎攻坚、大气污染防治、土地卫片违法图斑拆除整治、重点项目建设、经济运行分析、安全生产以及信访稳定、科技创新、扶贫攻坚、贾鲁河综合治理、医疗卫生等方面工作进行了总结点评和安排部署。

王新亭要求与会人员在深刻领会班子的工作意图,明确责任意识、统筹兼顾、狠抓落实,

持续强化工作谋划和组织能力,做到与高新区大局同频共振。

王新亭指出,“国家自主创新示范区是国家高新区的升级版,面对这一重大历史机遇,我们还存在许多问题。围绕目标导向,高新区面临科创链不聚焦、产业链不突出、金融链不完整、政策链不完善4个方面问题;围绕问题导向,高新区还存在房地产短板明显导致GDP增速放缓,固定资产投资增速乏力,项目的招引落地和配置亟待盘整等诸多问题。面对管委会机构不健全、人手不足与机构运行不规范等突出问题或矛盾,全区上下要勇于担当、直面阵痛、脚踏实地,通过发展创造条件解决问题。”

王新亭表示,在战略构架上,高新区初步确定为以整个城市为载体支撑科创链、产业链、金融

链、政策链四大链条的战略架构,以战略构架为支撑,借助外部智库,围绕创新资源,突出主导优势,形成示范引领;在发展空间上,省市两级给予了高新区大力支持,为高新区打造具有国际竞争力的科创中心拓宽发展空间提供了解决方案和现实支持。从总体情况来看,高新区各项工作推进有力,局面良好,但国家战略这一历史使命要求大家要进一步提升工作标准。

王新亭强调,建设国家自主创新示范区责任重大,使命光荣,全区上下要齐心协力、真抓实干、克难攻坚,全力以赴建设好国家自主创新示范区郑州片区核心区。

管委会全体班子成员,各局办、派驻机构正职,各办事处党政正职,园区、直属企事业单位正职参加会议。记者 孙庆辉

增强服务意识 助力企业发展

郑州高新区建立企业家接待日制度

本报讯 高新区管委会近日举行了第一次企业家接待日活动,区党工委书记、管委会主任王新亭在管委会依次会见了联动U谷、企业加速器、华晶金刚石、郑州格力等8家区内企业负责人,就各企业的经营发展近况、存在的困难以及下一步的发展计划进行了充分交流和沟通。

会谈中,各企业负责人对高新区多年来对企业的成长和发展提供的关心和支持表示感谢,尤其是国家自主创新示范区的获批更让与会企业家对高新区的未来充满信心,并表示将不遗余力地继续增

加投入、扩大规模,将企业做大做强。

王新亭认真听取了企业的发展近况,并且详细询问了企业在扩大规模、增加投资等方面的意愿和需求,尤其是对企业提出的需要管委会支持和解决的具体问题,有的当即表态解决,较为复杂的也表态将尽快组织研究,并拿出具体的解决方案。

王新亭表示,未来高新区将逐步把企业家接待日活动常态化,不定期举办,进一步提高政府和企业的沟通效率。

记者 孙庆辉

高新区管办获市政务督查工作先进单位

本报讯 近日,郑州市人民政府办公厅下发文件《关于表彰2016年度政务督查工作先进单位和先进个人的通报》,高新区管委会办公室荣获郑州市2016年度政务督查工作先进单位。2016年高新区管委会高度重视政务督查工作,紧紧围绕市委、市政府

中心工作,建立健全督查工作机制,建立督查工作台账,不断创新工作方式方法,不断拓宽督察领域,狠抓督查督办事项的落实情况,有力保证了市委、市政府和高新区党工委、人大工委、管委会的重大决策和重要工作部署的贯彻落实。记者 孙庆辉